## Патриотическая акция «Прадеды - деды - солдаты Победы!» 2018г.

## Биографический очерк

Выполнил: Михайлов Дмитрий

Руководитель: Кувшинова Алла Юрьевна



Моего прадедушку зовут Виктор Андреевич Полюхов. Он родился 22 апреля 1925 года в селе Галицыно Барышского района Ульяновской области. В семье было шестеро детей, из них пять девочек и младшим был сын Виктор. В 16 лет он стал работать трактористом в своем колхозе. В 1943 году ему исполнилось 18 лет, и он Там ушел фронт. ОН вступил на коммунистическую партию. После окончания войны Виктор был призван в армию и прослужил до 1948 года. Вернулся

в свой колхоз, женился и продолжал работать трактористом. Как ответственного партийца, его направили в Омскую область поднимать целину. В 1955 году направляют бульдозеристом в Самарскую область для строительства хранилищ. В 1958 году, также по направлению, Виктор приезжает в Жигулевск на строительство Волжской ГЭС и работает плотником. Здесь он и обосновывается со своей семьей. В 1985 году он уходит на пенсию и через год умирает от болезни (28.09.1986г.).

Я его, к сожалению, не видел, так как родился через семнадцать лет после его смерти, но по рассказам знаю о нем и его военных подвигах.

В Ставропольской ПМК был оформлен стенд «Они защищали Родину». Под портретом В.А. Полюхова запись: «В рядах Советской Армии с 1943 по

1948 год. Рядовой. Автоматчик. Освобождал города Витебск, Слуцк, Оршу, Кенигсберг. Дважды был ранен. Награжден двумя медалями «За отвагу», медалями «За взятие Кенигсберга» и «За победу над фашисткой Германией».

На фронте определили Виктора в саперы. Его учили преодолевать минные поля, прикрытые поясами колючей проволоки. И он все делал старательно, упорно и смело, как и положено солдату.

Под Витебском, при разминировании минного поля, он получил первое ранение, когда в десятке метров от него полыхнул взрыв. Падая с миноискателем в руках, он все-таки увидел, как через сделанные ими проходы в минном поле ринулась на врага стальная лавина наших танков.

Вторую военную профессию – огнеметчика – Полюхов осваивал после госпиталя. Наступил сорок четвертый год. В лесах и болотах Белоруссии развертывались грандиозная наступательная операция «Багратион». Виктор Андреевич носил за плечами металлический ранец, в котором помещалось 32 килограмма жидкости, воспламеняющейся от особого устройства. Как обыкновенный пехотинец, был еще вооружен автоматом, гранатами.

До конца войны успел провести еще одну операцию по уничтожению фашистских танков. Немцы-танкисты, завидев крадущихся в высокой траве наших огнеметчиков, в ужасе разбежались, бросив на произвол судьбы свои машины. Танки были сожжены. Огнеметчики тоже понесли потери. Полюхов был вторично ранен.

Третья военная профессия солдата связана с наступательными операциями наших войск в Восточной Пруссии. Здесь фронтовая судьба Полюхова пересеклась с судьбой Александра Космодемьянского, брата отважной партизанки, героя Советского Союза Зои Космодемьянской. Было это так...

В составе взвода пехоты стрелковая рота, в которой служил Виктор автоматчиком, вела кровопролитный бой на окраине одного населенного пункта. Фашистов поддерживали четыре самоходных орудия «Фердинанд».

После жаркого боя автоматчикам в свою часть вернуться не удалось. Танкистам пришлось их выручать. Так Виктор попал в танковую часть.

После перераспределения бойцов, он стал воевать на самоходке, которой командовал Александр Космодемьянский. Это был высокий, крепкого телосложения юноша. После смерти Зои он пошел добровольцем в армию, с отличием окончил танковое училище.

Их полк самоходок подошел к каналу, через который был переброшен деревянный мост. Танкистам он казался ненадежным, и никто не решался начинать переправу. «Разрешите мне», - обратился Александр к командиру части. Машина Космодемьянского переправилась на другой берег, а мост рухнул следом за ними. Самоходка оказалась одна на противоположном берегу, где пехота вела бой. Меткими выстрелами смельчаков немецкая батарея была уничтожена, фашисты выбиты с занимаемого рубежа.

Известна еще такая подробность. Под Кенигсбергом был взят форт. Форт был похож на гору, поросшую лесом. В подземных казематах засели вооруженные фашисты. Танкисты и артиллеристы взяли форт в кольцо, наведя на него свои орудия и пушки. Судьбу его и должен был решить их одновременный залп. Нервы у немцев сдали: за несколько мгновений до залпа фашисты выкинули белый флаг...

Виктор был свидетелем гибели Героя Советского Союза старшего лейтенанта Александра Космодемьянского. В бою за Фарбруденкруг погиб командир батареи самоходок. Командир полка приказал Космодемьянскому принять командование батареей. Александр направился в штаб пехотной части, чтобы договориться о взаимодействии. Его сопровождали Виктор и еще один автоматчик. Недалеко от штаба при разрыве снаряда Космодемьянский был сражен осколком. Так погиб Александр.

Проходили годы, десятилетия. Мой прадед до конца своих дней хранил память о былых друзьях, с которыми делил горечь утрат и радость побед. Своими воспоминаниями он поделился с корреспондентом газеты

«Жигулевский рабочий» в сентябре 1984 года. Статья была посвящена 40летию Победы.

Уже в мирное время Виктор Андреевич был награжден юбилейными медалями: «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», «Шестьдесят лет Вооруженных сил СССР», «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.». А также награжден орденом Отечественной войны ІІ степени за храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, и ознаменование 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Я своего прадеда знаю только по фотографиям и по рассказам, но отношусь к нему с гордостью и уважением. На фронте высоких званий он не заслужил, но все ровно внес свой вклад в освобождение страны от фашистов. Воля к Победе, величайший героизм, самоотверженность и готовность к преодолению любых препятствий — вот что предопределило исход войны. Главный итог Победы — свобода и независимость нашего народа, завоевавшего право строить и жить по своим законам, в своих интересах. Наша страна стала после войны еще сильнее, сплоченнее и стала играть решающую роль во всех мировых делах. Своё прошлое мы обязаны знать и помнить, потому что без прошлого нет будущего.